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ons kenmerk  24002122 R 

bijlage(n)   

 

BEZORGEN 

Voorzitter van de Tweede Kamer der Staten-

Generaal 

Prinses Irenestraat 6 

2595 BD  DEN HAAG 

 

 

Geachte heer Bosma, 

 

Hierbij bieden wij u onze antwoorden aan op de door de Vaste commissie voor 

Economische Zaken en Klimaat gestelde vragen over het Verantwoordingsonderzoek 

Ministerie van Economische Zaken en Klimaat (XIII), Rapport bij het Jaarverslag 2023. 

 

Algemene Rekenkamer 

 

 

 

 

Pieter Duisenberg,     

president      

 

 

 

 

Cornelis van der Werf,  

secretaris 
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Antwoorden Algemene Rekenkamer bij vragen van de Tweede Kamer over het 

Verantwoordingsonderzoek Ministerie van Economische Zaken en Klimaat (XIII), Rapport 

bij het Jaarverslag 2023  

 

Vraag 1 

Hoe veel van de in totaal 7,4 miljard aan subsidies gaat naar het bedrijfsleven?  En hoe veel 

hiervan gaat specifiek naar het mkb? 

 

De Algemene Rekenkamer beschikt niet over nadere informatie om een uitsplitsing van 

het bedrag van € 7,4 miljard te geven. Voor het antwoord op deze vraag verwijzen wij u 

naar de verantwoordelijke bewindspersonen. 

 

Vraag 2 

Hoe veel van de in totaal 7,4 miljard aan subsidies is niet gerelateerd aan de compensatie 

van energiekosten of subsidiëren van energiebesparende maatregelen? 

 

Zie antwoord op vraag 1. 

 

Vraag 3 

Hoe verhoudt het declareren van 364 miljoen aan uitgaven bij de Europese Commissie uit 

de EFRO zich ten opzichte van andere landen? 

 

Alle EU-lidstaten moeten uitgaven declareren bij de Europese Commissie om de bijdrage 

uit het EFRO te kunnen ontvangen. De maximale bijdrage van de Europese Commissie 

aan een lidstaat wordt vastgelegd in de Europese meerjarenbegroting, het Meerjarig 

Financieel Kader (MFK). Die maakt de EU elke 7 jaar. 

 

Voor alle lidstaten gezamenlijk was voor de periode 2014-2020 € 230 miljard aan EU-

bijdragen uit het EFRO gereserveerd, en voor de periode 2021-2027 een bedrag van € 215 

miljard. Voor Nederland is voor deze periodes respectievelijk € 510 miljoen (2014-2020) 

en € 506 miljoen (2021-2027) EFRO-geld gereserveerd. Overzichten met gegevens van 

alle EU-lidstaten zijn opgenomen op de website van de Europese Commissie: 

https://cohesiondata.ec.europa.eu/funds/  

 

https://cohesiondata.ec.europa.eu/funds/

